О  мерах профилактики при  купании.
При наступлении жары многие наши амурчане выезжают на природу, не задумываясь о правильном выборе места отдыха. При этом, нахождение рядом любого водоема (не важно с проточной или застойной водой) только приветствуется.
Спешим Вам напомнить, что летний период времени это сезон активности инфекционных заболеваний, и вода, особенно во время продолжительной жары, является идеальной средой для размножения многих видов вирусов и бактерий. Через воду можно заразиться энтеровирусной, ротавирусной, норовирусной инфекцией, дизентерией, вирусным гепатитом А, особенно к данным инфекциями чувствительны дети до 5-ти лет, которые основную часть отдыха предпочитают воде.
Купание в пресной воде, особенно в озерах и прудах со стоячей водой, может повлечь за собой неприятные последствия, так как возбудители могут проникнуть в организм человека случайно при заглатывании воды или через немытые руки.

Основной причиной заражения людей является несоблюдение или игнорирование простых гигиенических правил:

· собираясь на отдых, правильно подойдите к месту выбора купания;

· купайтесь только в специально отведенных для этого местах, если есть знак «Купаться запрещено», то лучше поискать другое место для купания;
· просмотрите информацию о качестве воды того или иного водоема на сайте Управления Роспотребнадзора по Амурской области;

· избегайте стоячей мутной воды;

· избегайте прудов с заросшими берегами и скоплением твёрдых бытовых отходов;

· перед тем как войти в воду, внимательно осмотритесь: если вода «цветет» - это верный признак ее загрязнения;

· осмотрите окрестности водоема, если вблизи животноводческая ферма или частные хозяйственные постройки, в том числе выгребные ямы, то вода может содержать яйца гельминтов;

· если это непроточный водоем, следите, чтобы на нем не было водоплавающих птиц; 

· ни в коем случае не пейте воду из водоемов!
Если вы все же решили искупаться в незнакомом или загрязненном водоеме, ни в коем случае не растирайтесь жестким полотенцем. Необходимо как можно скорее вымыть кожу чистой водой с мылом.
Учитывая нестабильные погодные условия и гидрологическую обстановку в области напоминаем, что качество воды постоянно изменяется, в связи с чем просим ограничить купания в водоемах со стоячей водой и, во избежание неприятных последствий после купания, соблюдать несложные правила. Будьте здоровы!
