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В мае 2017 года среди работников организации, осуществляющей строительство газопровода на территории Амурской области, зарегистрировано 13 случаев необычных реакций после введения отечественной вакцины против сибирской язвы.
У всех пострадавших отмечались схожие клинические проявления: высокая температура свыше 38°С, озноб, резкая слабость, отек и гиперемия в месте введения вакцины от 8 см до 16 см в диаметре. 6 пострадавших были госпитализированы. 

Определение лиц, подлежащих вакцинации, поставка вакцины и непосредственно иммунизация осуществлялись на договорной основе с тремя коммерческими организациями, осуществляющими деятельность за пределами региона (в г. Москве).   

Всего было привито 130 человек, которые в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача по Амурской области № 5 от 02.08.2016 «О проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям населению Амурской области в 2017 году» не относились к контингентам, подлежащим вакцинации.
На всех этапах транспортирования и хранения вакцины были выявлены нарушения требований санитарного законодательства к соблюдению «холодовой цепи». 
Медицинские работники (врач акушер-гинеколог и медицинская сестра общего профиля), не имея обязательного последипломного обучения по вопросам иммунизации, без предварительного медицинского осмотра работников, в нарушение инструкции по применению, ввели вакцину подкожным способом в плечо, а не в область нижнего угла лопатки. 
С целью предупреждения новых случаев необычных реакций во взаимодействии с заинтересованными министерствами и ведомствами приняты оперативные меры по недопущению дальнейшей иммунизации данной вакциной с утилизацией остатков методом автоклавирования.
Проинформированы производитель вакцины, правоохранительные и следственные органы. Юридические и должностные лица, допустившие нарушения, привлечены к административной ответственности. 
Таким образом, неотъемлемой мерой профилактики поствакцинальных осложнений является строгое соблюдение «холодовой цепи» на всех этапах транспортировки и хранения вакцины, а также соблюдение рекомендаций производителя о способах её введения.
