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Пневмококковые инфекции в целом и пневмонии в частности являются одной из важнейших проблем эпидемиологии и пульмонологии, определяющих формирование здоровья человека и общества, как в России, так и во всем мире. Это обусловлено тем огромным социально-экономическим значением, которое представляют пневмонии, приводя к значительным экономическим потерям в силу высокой распространенности и внося существенный вклад в причины неблагоприятных исходов при болезнях органов дыхания.
  На территории Дальневосточного федерального округа (ДФО) уровень заболеваемости пневмонией на 15,2% выше уровня заболеваемости в целом по Российской Федерации (2015 г.). При этом градиент максимальных и минимальных уровней заболеваемости в различных субъектах округа составляет 3,1 раза. Наиболее высокие уровни заболеваемости зарегистрированы в Чукотском автономном округе (787,5 на 100 000 населения), Приморском крае (541,0), Сахалинской области (468,8). А самые низкие уровни заболеваемости пневмонией в 2015 году наблюдались  на территориях Магаданской области (251,2), Камчатского края (292,8), Еврейской автономной области (300,5), республики Саха (Якутия) (312,3). На этом фоне (низкого уровня заболеваемости) на территории Еврейской автономной области наблюдается самый высокий уровень смертности по причине пневмонии – 66,4 на 100 000 населения, что в 2,8 раза выше уровня смертности в целом по РФ. Также высокие значения показателей смертности от пневмонии наблюдаются на территориях Сахалинской области – 59,7, Приморского края – 44,3, Магаданской области – 41,4 (2015 г.). В целом уровень смертности населения от пневмонии на территории Дальневосточного федерального округа на 36,2% выше федеральных значений показателей.

Таким образом, для территории ДФО округа характерными являются высокие уровни заболеваемости пневмониями и смертности от данных причин, что обусловливает потребность в организации специфических профилактических и противоэпидемических мероприятий с учетом региональных особенностей эпидемиологических процессов. 

