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Эпидемиологическая обстановка по бруцеллезу в Российской Федерации остается неблагополучной и определяется наличием бруцеллеза среди сельскохозяйственных животных (мелкий и крупный рогатый скот), которые являются основными источниками возбудителя бруцеллеза для людей. 

На территории Амурской области за последние 5 лет регистрируются единичные случаи заболевания бруцеллезом: 2012 – 1 случай, (показатель 0,12), 2013 – 2 случая (пок. – 0,24), 2014-2015 – не регистрировалась, 2016 – 1 случай (пок. 0,12). За 7 месяцев 2017 года случаев бруцеллеза на территории Амурской области не зарегистрировано. В мае 2017г была зарегистрирована вспышка бруцеллеза крупного рогатого скота в Ивановском и Благовещенском районах Амурской области. В эпидемиологический процесс были вовлечены 12 работников, ухаживающие за этим скотом. 

В лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» были доставлены сыворотки крови от этих работников для диагностики острого и подострого бруцеллеза. Для определения титра агглютининов проводили комплексный серологический метод, включающий реакцию Хедделсона, реакцию Райта и реакцию пассивной гемагглютинации (РПГА), который является наиболее надежным и высоко чувствительным метод для выявления бруцеллезных антител в ранние сроки от начала заболевания. По мере отдаления от начала заболевания большую диагностическую ценность представляет внутрикожная аллергическая проба Бюрне.   

При исследовании сыворотки крови 12-и работников, контактировавших с больными животными, на наличие возбудителя бруцеллеза серологическим методом в 3-х случаях был зарегистрирован положительный результат – это составило 25,0%.

Поскольку характерной особенностью микробов рода Brucella является очень медленный рост и склонность к диссоциации на плотных питательных средах, бактериологический метод не целесообразен ввиду его длительности. 

Таким образом, на территории Амурской области встречаются спорадические случаи заболеваемости бруцеллезом людей, обусловленные циркуляцией возбудителя среди сельскохозяйственных животных, а максимальная диагностическая достоверность при постановке диагноза в ранние сроки от начала заболевания принадлежит комплексной серологической диагностике. 


