Меры предосторожности при проведении дезинфекционных работ 

· К работе со средством не допускаются лица с повышенной чувствительностью к хлорсодержащим препаратам.

· Работы с 0,03–0,06% растворами по активному хлору не требуют использования средств индивидуальной защиты органов дыхания, но работы следует проводить в отсутствие  людей.

· Работы с растворами средства от 0,1% по активному хлору и выше способами орошения и протирания необходимо проводить с защитой органов дыхания универсальными респираторами типа «РУ-60М» или «РПГ-67» с патроном марки «В» и глаз – герметичными очками. Обработку следует проводить в отсутствие людей. 

· Обработанные помещения проветривают не менее 15 мин. до исчезновения запаха хлора.

· Средство следует хранить в темном прохладном месте, недоступном детям, отдельно от лекарственных препаратов

· Все работы с растворами средства следует проводить с защитой кожи рук резиновыми перчатками.

МЕРЫ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ 
· При несоблюдении мер предосторожности возможно острое раздражение органов дыхания (першение в горле, кашель, обильные выделения из носа, учащенное дыхание) и слизистых оболочек глаз (слезотечение, резь и зуд в глазах), может наблюдаться головная боль.

· При появлении первых признаков острого раздражения дыхательных путей необходимо выйти на свежий воздух или в хорошо проветриваемое помещение, прополоскать горло, рот, нос, выпить теплое питье или молоко. При необходимости обратиться к врачу.

· При попадании средства на кожу смыть его под проточной водой.
· При попадании средства в глаза следует промыть их под проточной водой в течение нескольких минут. При раздражении слизистых оболочек закапать

глаза 20% или 30% раствор сульфацил-натрия.

· При попадании средства в желудок дать выпить пострадавшему несколько стаканов воды с 10–20 измельченными таблетками активированного угля.

· При необходимости обратиться к врачу.

.
