ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПО ВЫБОРУ ЧАСТНОГО ДЕТСКОГО САДА
(ПОДГОТОВЛЕНА УПРАВЛЕНИЕМ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ)

Работа частных детских садов должна быть организована в соответствии с требованиями основных санитарных правил СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Обращаем внимание родителей, что в детских садах, которые реализуют образовательные программы, необходимо наличие санитарно-эпидемиологического заключения органов Роспотребнадзора о соответствии детского сада требованиям санитарных правил, а также наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности.
Помимо детских садов предусмотрена вариативная форма организации занятия детей – группы по присмотру и уходу за детьми, размещение которых осуществляется в помещениях жилого фонда. Организация работы таких групп должна соответствовать требованиям санитарных правил СанПиН 2.4.1.3147-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенным в жилых помещениях жилищного фонда». В случаях, если в рамках присмотра и ухода не осуществляется образовательная деятельность, наличие санитарно-эпидемиологического заключения и лицензии не требуется.
Кроме этого, оказание образовательных услуг и услуг по присмотру и уходу за детьми должно соответствовать требованиям законодательства о защите прав потребителей, с основными положениями которого Вы можете ознакомиться, пройдя по указанной ссылке (ссылка: http://28.rospotrebnadzor.ru/direct/content/File/19-07-2018.rar). Обращаем внимание, что детский сад в соответствии с Законом РФ № 2300-1 от 7 февраля 1992 года «О защите прав потребителей» обязан разместить на вывеске информацию о наименовании своей организации, месте ее нахождения (адрес) и режиме работы.  
Договор на предоставление детским садом услуг по обучению ребенка должен содержать следующую обязательную информацию: 

- безопасность и здоровье ребенка (учреждение несет ответственность за безопасность пребывания ребенка);

- обеспечение сохранности имущества ребенка;
- организация питания ребенка (кратность питания, время приема пищи, откуда осуществляется доставка блюд в случае организации привозного питания);
- полная стоимость услуг и порядок их оплаты, действия сторон в спорных ситуациях (задержка оплаты, непосещение детского сада и др.);

- порядок расторжения договора обеими сторонами (если инициатором расторжения договора является родитель, основания для этого не нужны, потребуется только письменное уведомление о желании расторгнуть договор в сроки, оговоренные в самом пункте документа; если инициатором выступает детский сад - потребуется уведомление о расторжении и основание, по которому учреждение отказывает   ребенку в дальнейшем посещении и услугах, эти основания можно найти в уставе учреждения)

- реквизиты и контакты (сведения: об учреждении, о средствах связи с родителями или другими людьми, которым родители доверяют возможность забрать ребенка из детского сада).

Случается, когда учреждения включают в договор пункты, вменяющие в обязанность родителям оказание детскому саду спонсорской помощи в виде пожертвований. В этой связи Управление Роспотребнадзора по Амурской области информирует, что в соответствии с действующим законодательством такая помощь может быть оказана только в добровольном порядке!
С примерным Уставом дошкольного образовательного учреждения, примерным договором между дошкольным образовательным учреждением и родителями, Вы можете ознакомиться, изучив Письмо Минобразования РФ от 30.03.1994 N 212/19-12 «О направлении пакета образцов документов, реализующих Типовое положение о ДОУ в Российской Федерации» (ссылка: http://base.garant.ru/12124418/)
И напоследок, Управление Роспотребнадзора по Амурской области рекомендует следовать следующим советам при выборе детского сада:
- перед выбором детского сада Вы можете уточнить сведения о государственной регистрации и виде экономической деятельности учреждения на официальном сайте Федеральной налоговой службы РФ (ссылка: https://egrul.nalog.ru); 
- целесообразно сравнить условия пребывания детей в нескольких детских садах, а также поинтересоваться об условиях пребывания у родителей детей, посещающих детский сад;
- внимательно изучите учреждение, в которое Вы планируете устроить ребенка, обратите внимание на санитарное содержание помещений и территории, ознакомьтесь с предлагаемым меню для детей, уставом учреждения, образовательной программой;

- уточните наличие у детского сада санитарно-эпидемиологического заключения, сведения о котором в обязательном порядке также размещаются на официальном портале Роспотребнадзора выданных санитарно-эпидемиологических заключений  (ссылка: http://fp.crc.ru/service/?type=max);  

- уточните о наличии у детского сада лицензии на образовательную деятельность, проверить наличие лицензии можно по реестру лицензий организаций на официальном сайте Министерства образования и науки Амурской области (ссылка: http://obr.amurobl.ru/upload/iblock/dd8/dd8d2554e256c412eb7df830a4cb4c43.xlsx); 
- уточните, имеются ли в помещениях с постоянным пребыванием детей бактерицидные облучатели рециркуляторного типа, которые являются эффективной мерой по обеззараживания воздушной среды помещений и предупреждению возникновения и распространения среди детей воздушно-капельных инфекций, особенно в периоды подъёма заболеваемости;
- если в детском саду организовано привозное питание, обязательно уточните откуда осуществляется доставка блюд;
- если у ребенка наблюдается пищевая аллергия или нарушения в переваривании отдельных видов продуктов, обязательно потребуйте прописать в договоре ограничения в питании ребенка и список продуктов, которые необходимо исключить из рациона ребенка.
Уважаемые родители, по вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологических требований в детских садах Вы можете обращаться на горячую линию Управления Роспотребнадзора по Амурской области по номеру 8(4162)20-20-20.
